Kdngurutdvlingen — Matematikens hopp

Cadet Gy 2004
3-podingsproblem
1. 2004-4-200="7
A: 400800 B: 400000 C: 1204 D: 1200 E: 2804

2. Det svarta monstret i rektangeln hir intill passar ihop med en av de fem
rektanglarna A—E si att resultatet blir en helt svart rektangel.
Vilken rektangel 4dr det som passar?

3. Milena har 16 kort, 4 av varje farg:

4 spader # 4 klover # 4 ruter 4 och 4 hjirter ¥ Hon vill lagga o ?
dem pa rutnitet hir nedanfor sé att varje rad och varje kolumn
innehéller ett kort av varje firg. Hur ménga firger kan hon vilja » &

mellan nir hon ska lagga ett kort pa rutan med frigetecknet?

<

A:inga B:1 C:2

D:3 E: 4 '

4. Edward har 2004 glaskulor. Hilften av dem ir bl4, en fjiardedel av dem ar réda, och en sjit-
tedel 4r grona. Hur ménga kulor har ndgon annan farg?

A: 167 B: 334 C: 501 D: 1002 E: 1837

5. (1-2)-(3-4) = (5-6) - (7-8) = (9-10) —(11-12) =?

A:-6 B: 0 C: 4 D: 6 E: 13

6. Kalle har skrivit ned ett tiosiffrigt tal. Om han adderar siffrorna i talet fir han 9. Vad far han
om han multiplicerar ihop alla siffrorna i detta tal?

A: 0 B: 1 C: 45 D:9-8-7-...-2-1

E: det gir inte att bestimma
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7. Man har skurit av ett horn pa denna kub. Vilken figur kan man fa om
man sedan klipper upp kuben och plattar ut den?

= R

/ / ol

b _—

8. Sara har en rektangulir altan i sin tradgard. Hon bestimmer sig for att forstora den genom att
oka bade dess lingd och dess bredd med 10 %. Med hur manga procent kommer altanens area
da att oka?

A:10% B: 20 % C:21 % D: 40 % E: 121 %

4-podingsproblem
9. Vilket tal ska st istillet for frigetecknet?

Multiplicera| |Multiplicera
med 0,5 med ;—

Multiplicera |_
talet med sig sjilv

A

Addera 1

A

50

A: 18 B: 24 C:30 D: 40 E: 42

10. Figuren visar en remsa med 11 rutor. Det ska st4 tal i rutorna. Nir man viljer tre rutor i rad
ska summan alltid bli 21, vilka tre rutor man an viljer. Om det stdr 7 i forsta rutan och 6 i
nionde rutan, vilket tal ska da st i ruta nummer tva?

A:7 B: 8 C:6 D: 10 E: 21

11. Ett visst ar var det fler torsdagar in tisdagar. Vilka dagar fanns det flest av under dret darpa?
Inget av de tva dren var ett skottar.

A: tisdag B: onsdag C: fredag D: lordag E: sondag
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12. Vid ett glasstind siljs glass av nio smaker. En grupp matematiklarare kommer till stdindet och
alla képer en strut med tva olika smaker, men ingen vill vilja samma smakkombination som
ndgon annan. Hur méanga olika kombinationer ir mojliga?

A: 9 B: 36 C:72 D: 81 E: 90

13. Ett antal ringar har linkats ihop till en kedja som figuren visar. Kedjans lingd dr 1,7 m. Hur

manga ir ringarna? 1 2 3 "

1,7 m

i

A: 30 B: 21 C:42 D: 85 E: 17

14. 1 figuren har en kvadrat ABCD och tv3 halvcirklar med
diametrarna AB och AD ritats upp. Om langden av AB idr 2 cm,
hur stor dr den skuggade arean?

A: 1 cm? B: 2 cm? C: 2 ncm?
D: % cm? E: 0,75 cm?

15. I en likbent triangel ABC har sidorna AB och AC lingden 5 cm
och vinkeln BAC ir storre dan 60 grader. A
Triangelns omkrets dr ett helt antal centimeter.
Hur manga olika sddana trianglar finns det?

Al B:2 C:3 D:4 E:5
B C
16. Bilden visar en fyrhérning med vissa vinklar markerade.
Om sidorna AD och BC ir lika langa, C
vilken dr d& vinkeln ADC? B
A:30° B: 50° C:55° D: 65° E: 70°
A D
5- podngproblem
17. T en kvadrat med sidan 6 cm har man markerat tvd punkter A och B,
bada pé héjden 3 cm 6ver basen. Nir man drar linjer frén A och B till
hornen s& som figuren visar delas kvadraten in i tre delar med samma
area. Hur lang ar strickan AB? A< -~ __5/p
A:3,6 cm B:3,8 cm C:4,0cm
D:4,2 cm E:4,4cm
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18. Medelaldern hos farmor, farfar och deras sju barnbarn ir 28 &r. De sju barnbarnens medel-
lder dr 15 &r. Farmor ir tre ar yngre dn farfar. Hur gammal ar farfar?

A: 71 B: 72 C:73 D: 74 E: 75

19. Fem barn tinker p4 var sitt tal som kan vara antingen 1, 2 eller 4. Om alla deras tal multi-
pliceras ihop, vilket kan resultatet bli?

A: 100 B: 120 C: 256 D: 768 E: 2048

20. Det var fler in en kidnguru innanfor stingslet. En av dem sa:
— Vi ir 6 kingurur hir inne. Sedan hoppade han ut 6ver stingslet.
Direfter hoppade en kinguru i taget ut 6ver stingslet med orden:
— Alla som hoppat ut fére mig har ljugit.
Detta fortsatte tills ingen kdnguru lingre fanns kvar innanfor stiangslet.
Hur ménga kingurur talade sanning?

A: 0 B:1 C:2 D:3 E: 4

21. Du har ett stort antal byggblock som alla har lingden 1 dm, bredden 2 dm och i
hojden 3 dm. Hur ménga sddana block gir det minst at for att bygga en kub?

A: 12 B: 18 C:24 D: 36 E: 60

22. Stina cyklar hemifrdn till badstranden med hastigheten 30 km/h. P4 hemvigen 4r hastigheten
bara 10 km/h. Vilken ir medelhastigheten for hela cykelturen?

A: 12 km/h B:15km/h  C:20km/h D:22km/h  E:25km/h
23. Om a och b dr tva positiva heltal som inte 4dr jamnt delbara med tio, och om a-b = 10000
sd dr a+b likamed ...
A: 641 B: 1000 C: 1024 D: 1258 E: 2401
24. Johan raknar sidorna i sina serietidningar. Varje tidning har antingen 48 eller 52 sidor. Vilket

av foljande tal kan inte vara det totala antalet sidor i Johans serietidningar?

A: 500 B: 524 C: 568 D: 588 E: 620
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